

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Заместитель министра финансов  
Республики Таджикистан  
Председатель Совета ИПДО



« \_\_\_\_ » месяц \_\_\_\_ года

## ПРОТОКОЛ № 2/2024

Заседания Совета  
Инициативы прозрачности в добывающих отраслях  
в Республике Таджикистан

город Душанбе

24.10.2024

### **Повестка заседания:**

- I. Онлайн встреча с валидационной группой ИПДО;
- II. Презентации новой программы FSVC;
- III. Прогресс о выполнении мероприятий Рабочего Плана на 2024-2025г;
- IV. Другие вопросы.

### **Ход заседания:**

#### **По первому вопросу**

Совет ИПДО в Таджикистане поприветствовал валидационную комиссию в лице, которая с июля 2024 года начала валидацию по четвёртому отчету ИПДО. Результаты валидации будут известны в декабре 2024 года.

Было отмечено, что итоговая встреча членов Совета ИПДО проводится для того, чтобы валидаторы могли подытожить некоторые вопросы, которые войдут в отчёт по санкционированию.

Были обсуждены вопросы о том, как соблюдается гендерные аспекты в процессе выбора членов Совета ИПДО в Таджикистане, о работе по обновлению меморандума взаимопонимания между группами заинтересованных сторон,

Члены Совета ИПДО от гражданского общества отметили, что процесс отбора членов Совета ИПДО от государственных органов отмечено в Постановлении правительства Республики Таджикистан от августа 2012 года “О присоединении Республики Таджикистан к Инициативе прозрачности в добывающих отраслях” и там перечислены все шесть ведомств представители которых должны входить в состав Совета ИПДО.

Что касается шести представителей Коалиции гражданского общества “Прозрачность для развития”, то каждые два года проводится ротация. Касательно шести членов Совета от добывающих компаний, то здесь Министерство финансов как ведомство курирующее ИПДО отправляет запрос компаниям для определения их представителя в Совет ИПДО.

Однако, с учетом того, что в стандарт ИПДО были введены новые направления, к примеру, экологические вопросы, вопросы окружающей среды и изменения климата, гендерные аспекты, энерго перехода, то возможно Совету ИПДО стоит изучить и рассмотреть вопрос по внесению изменений в Постановление правительства Таджикистана от 2012 года. Это возможно, необходимо, чтобы в Совет ИПДО входили представители соответствующих ведомств для того, чтобы их голоса тоже были услышаны.

А так же члены Совета отметили, что возможно будет необходимо рассмотреть вопрос о проведении оценки того гендерной представленности в горнодобывающем секторе страны, посмотреть занятость женщин в этой сфере, к примеру, их должностей и уровень их зарплат. Возможно, стоит с ними поработать над разработкой инструментов, которые помогли бы добывающим компаниям помочь в разработке внутренних политик с тем, чтобы они были гендерно чувствительными.

В целом в ходе заседания Совета группа валидаторов задали несколько вопросов на которые члены Совета ИПДО Таджикистана детально ответили.

#### **По второму вопросу:**

Руководитель филиала The Financial Services Volunteer Corps (FSVC) в Таджикистане Дилшод Фатхулло представил членам Совета ИПДО проект “Укрепление финансовой прозрачности и внедрение стандарта Инициативы прозрачности добывающих отраслей (ИПДО) в Таджикистане”, который реализуется при финансовой поддержке Посольства США в Таджикистане.

От отметил, что проект будет работать над разработкой системы электронной отчетности ИПДО (ERS) на базе портала ИПДО – [pbo.eiti.tj](http://pbo.eiti.tj)

Система ERS создаст онлайн-платформу для компаний частного сектора и государственных учреждений, которые будут представлять информацию, связанную с добывающей отрасли в соответствии с международными

стандартами ИПДО, используя утверждённые формы Национального совета ИПДО.

К таким данным относятся: движение денежных средств в разрезе таможенных и иных существенных платежей, движение денежных средств по видам деятельности компаний, движение денежных средств по отдельным компаниям, информация об аудите финансовой отчетности компаний, а также экологические расходы, понесенные компаниями.

Чтобы выбрать компанию разработчика FSVC объявит открытый конкурс и выберет подрядчика. После того, как система будет готова, то каждая добывающая компания, которая должна будет предоставить данные для сверки платежей для пятого отчета ИПДО получит доступ для загрузки данных в эту систему и обучена правилам заполнения системы. Такой же доступ получают и государственные органы от которых будут необходимы данные для сверки.

Данная система позволит хранить данные и обрабатывать их для формирования отчётов ИПДО в Таджикистане.

Члены Совета отметили, что такая система облегчит задачу сбора данных для отчётности ИПДО и вовремя выпускать эти отчёты.

**По третьему вопросу:**

Эксперт Нигматов Джахонгир отметил прогресс по каждому мероприятию в Рабочем Плане за 2024-2025 годы.

Он отметил, что в связи с тем, что до конца года страна должна выпустить отчёт за 2022 год, при содействии Всемирного Банка идёт процесс отбора компании для подготовки отчёта ИПДО за 2022-2023 года.

В ходе обсуждения, в рабочий план не были предложены никакие изменения.

Ответственный секретарь Мирзоев Д.

